




A REŠENJA

1. (a) Zapazimo da je za sve a, b, c, d ∈ R i svako x ∈ R

(fa,b ⊕ fc,d)(x) = fa,b(x) + fc,d(x) =
ax+ b

x− 1
+

cx+ d

x− 1

=
(a+ c)x+ (b+ d)

x− 1
= fa+c,b+d(x),

dakle fa,b ⊕ fc,d = fa+c,b+d. [∗]
Operacija ⊕ je komutativna i asocijativna jer je

fa,b ⊕ fc,d = fa+c,b+d = fc+a,d+b = fc,d ⊕ fa,b,

(fa,b ⊕ fc,d)⊕ fe,f = fa+c,b+d ⊕ fe,f = fa+c+e,b+d+f

= fa,b ⊕ fc+e,d+f = fa,b ⊕ (fc,d ⊕ fe,f ).

Neutralni element je f0,0 ∈ F jer zbog [∗] vai
f0,0 ⊕ fa,b = f0+a,0+b = fa,b, fa,b ⊕ f0,0 = fa+0,b+0 = fa,b.

Za proizvoljno fa,b ∈ F , inverzni element je f−a,−b ∈ F jer zbog [∗] vai
fa,b ⊕ f−a,−b = fa+(−a),b+(−b) = f0,0, f−a,−b ⊕ fa,b = f−a+a,−b+b = f0,0.

Dakle, (F ,⊕) je komutativna grupa.

(b) (F ,⊙) nije komutativna grupa jer nije ni grupoid. Naime, npr. za f1,2 ∈ F i f3,4 ∈ F imamo da je

(f1,2 ⊙ f3,4)(x) = f1,2(x) · f3,4(x) =
x+ 2

x− 1
· 3x+ 4

x− 1
=

3x2 + 10x+ 8

(x− 1)2

za sve x ∈ R \ {1}, gde 1 nije koren polinoma 3x2 + 10x + 8 te stoga izraz
3x2 + 10x+ 8

(x− 1)2
nije oblika

ax+ b

x− 1
za neke a, b ∈ R, dakle f1,2 ⊙ f3,4 ̸∈ F .

2. SDNF = xyz′u+ xyz′u′ + xy′zu′ + xy′z′u′ + xy′z′u+ x′y′zu′ + x′y′z′u′ + x′yz′u′ + x′yz′u.

Proste implikante: xz′, y′u′, yz′, z′u′.

MDNF = xz′ + y′u′ + yz′.

3. 1 −3 −1 a b 60

2 1 −1 −3 a− 6 2a+ b− 12 4a+ 2b+ 36
−3 1 −4 9 a− 33 −a+ b+ 87

⇒ 4a+ 2b = −36
−a+ b = −87

⇒ 6a = 138
−a+ b = −87

a = 23
b = −64

,

p(x) = x5 − 3x4 − x3 + ax2 + bx+ 60 = x5 − 3x4 − x3 + 23x2 − 64x+ 60
= (x− 2)(x+ 3)(x3 − 4x2 + 9x− 10).

Kandidati za racionalne korene polinoma x3 − 4x2 + 9x − 10 su ±1, ±2, ±5 i ±10, te Hornerovom šemom
dobijamo

1 −4 9 −10

2 1 −2 5 0

,

odakle je

p(x) = (x− 2)2(x+ 3)(x2 − 2x+ 5),

a koreni polinoma x2 − 2x+ 5 su x1,2 =
2±

√
4− 20

2
= 1± 2i ̸∈ R.

Sledi da je

p(x) = (x− 2)2(x+ 3)(x2 − 2x+ 5)

faktorizacija polinoma p nad R, a faktorizacija polinoma p nad C glasi

p(x) = (x− 2)2(x+ 3)(x− (1 + 2i))(x− (1− 2i)).


